

Toda la correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez.—Teléfono número 37.—No se devuelven los originales.—Redacción y talleres: Ramos del Manzano, número 42.—Teléfono número 67.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SEIS pesetas al trimestre.—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.—Se admiten esquelas hasta las dos de la madrugada. Todos los pagos se harán por anticipado.—Número suelto, DIEZ céntimos.

Dos ediciones diarias.

Viernes 11 de Enero de 1924.

Año XL.—Núm. 12.157.



TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Camila Alegria Vicente

que falleció en Salamanca el día 12 de Enero de 1921
después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su esposo, hijos, hijos políticos, hermana, hermana política, nietos, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus numerosos amigos encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada, y asistan a alguna de las misas que se celebrarán en su sufragio, por lo que les vivirán agradecidos.

Todas las misas que se celebren, mañana, día 12, en la parroquia de San Martín, de esta ciudad, y en las de Aldehuela de Yeltes y Alba de Yeltes, serán aplicadas por el alma de la finada. Todas las misas que se celebren pasado mañana, día 13, en la iglesia de PP. Carmelitas, de esta ciudad, y la Misa Minerva que en dicha iglesia se diga el indicado día 13, también serán aplicadas por el eterno descanso de la fallecida.

Con el mismo fin que las anteriores misas, se celebrará la Exposición de Su Divina Majestad, en la capilla de Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Azafranal), pasado mañana, día 13.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Salamanca, tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA ACTUALIDAD

PERDIENDO EL TIEMPO

Los mismos periódicos que asistieron con regocijo a la rota de los viejos partidos y de sus hombres, tocan ahora a somatén para que los liberales defiendan y den vida a lo que en sus manos murió de una infección corruptora que amenazaba invadir y matar todo el organismo nacional.

Parece como que a sus conciencias liberales les remuerde la ayuda que prestaron a la muerte de todo aquello, y ahora, ante el despertar de la opinión, se arrepienten de su obra y tratan de poner confusión con sus gritos a ideas y sentimientos cada vez más claros y cada vez más profundamente arraigados en la mente y en el corazón de los españoles.

La campaña iniciada, la trompetaría periodística, no tiene sentido ni cabe hallarlo en las palabras y en las frases con que la campaña se sostiene.

Se quiere hacer creer ahora, cuando no han pasado más de tres meses, que el país, la mayoría de la nación, siente y quiere la vuelta al ejercicio de todos aquellos derechos que no le garantizaban ni siquiera el derecho a la vida, y llaman y vociferan por que se constituya el frente único de unas fuerzas que no existen contra el frente de otras fuerzas que no atacan.

En tres meses ha ocurrido en España una transformación muy honda, que reclama de las gentes una nueva orientación y un cambio profundo que alcance a las ideas, a los sentimientos y hasta a las palabras con que aquéllas y éstos se traducían y expresaban.

Los antiguos elementos derechistas propugnan hoy por una renovación completa de la vida nacional, renovación que se aviene mal con su sentido conservador, aunque no con el gubernamental, puesto que ansian, más que las mismas izquier-

das, innovaciones profundas que liven a las relaciones sociales y económicas, un sentido de equidad y de justicia.

Las izquierdas ahí están, recriminándose por haber falseado todas sus conquistas y haber pisoteado todos sus principios, y, sin embargo, queriendo resucitar un cadáver.

Este es el cuadro real ligeramente abocetado que aparece a nuestra vista cuando una prensa que parece no haber vivido los días actuales, toca a rebato para defender ideales fracasados.

DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión plenaria.

Presidida por el Sr. Muñoz García y con asistencia de los diputados señores Marcos Martín, Cobaleda García, Gallo, Díez Ambrosio, Estella, Marcos Escribano, García Romo, Rodríguez Gómez, Sánchez Villares, del Corral y Sánchez García, celebró ayer, a las doce de la mañana, sesión plenaria la Diputación provincial.

Se aprobó el acta de la anterior, y previa declaración de urgencia, se aprobaron varios dictámenes formulados por la comisión de Goberna-

ción, recaídos en acuerdos adoptados por la provincial.

Estos se refieren a la instancia de don Nicolás Domínguez San Juan, solicitando el nombramiento de oficial de contaduría y cuya solicitud fué dirigida en tiempo oportuno.

Designando a D. Manuel Sánchez García para que, en unión del señor Muñoz, forme parte de la ponencia nombrada sobre la capitalidad de la región y las ordenanzas municipales de Aldeaseca de la Frontera.

Se aprobó otro dictamen de la comisión de Beneficencia, sobre construcción de una tapia de cerramiento en la Casa Hospicio.

Igualmente se sancionó otro de la comisión de Hacienda, referente a la pensión solicitada por doña Carmen García Curto, viuda del oficial que fué de la corporación, don César Pedreza.

Según este dictamen, se le concede la pensión temporal por once años, siempre que conserve su actual estado de viuda, de 194 pesetas.

Asimismo se aprobaron varias cuentas de Beneficencia, y, por último, quedó sobre la mesa la Memoria y proyecto de presupuesto

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Elías García Barrado que falleció el 12 de Enero de 1921

a los cincuenta y cinco años de edad

D. E. P.

Su viuda, doña Amparo García; hijos, Francisco y Amparo; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amigos, una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Las misas que se digan en la parroquia de San Juan de Sahagún, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

LA SEÑORA D.ª CRISTINA AUSIN ALONSO ha fallecido en Salamanca el 10 de Enero de 1924

a los setenta años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su desconsolado hijo adoptivo, Absalón Santamaría Ausin (dependiente de la casa de don Francisco Merás),

Suplica a sus numerosas amistades encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver y funeral, por lo que les quedará eternamente agradecido.

Conducción del cadáver: Hoy, viernes, 11, a las cuatro de la tarde. Casa mortuoria: Calle de Travesía, núm. 10.—Funeral: El sábado, 12 del corriente, a las ocho y media de la mañana.—Iglesia parroquial: San Sebastián.—El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo e iglesia, respectivamente. NO SE REPARTEN ESQUELAS

para 1924 25, que presenta la comisión de Hacienda.

Hoy, a las doce, volverá a reunirse la Diputación.

Las alumnas de la Merced.

La Asociación de Antiguas Alumnas de la Merced, celebrará su junta mensual el próximo domingo, 13, a las once de la mañana.

Se ruega a todas las asociadas la puntual asistencia.

La Coral Universitaria Salmantina.

Por el presente anuncio se convoca a todos los orfeonistas para una reunión, en el local social, a las siete y media de la tarde, para hoy, día 11.

En la reunión, habrá una pequeña junta, como prelude de la nueva reorganización del orfeón y se festejará el nuevo año.

Oposiciones a escuelas.

Por la mañana aprobaron ayer las señoras siguientes: Número 194, Basilia Mazos de Dios,

293; 195, Lucrecia Muélleres Llamas, 37 4, y 196, Agustina Muñoz González, 38,8.

Están convocadas para hoy las comprendidas en los números 199 al 207.

De los opositores que actuaron por la tarde, resultaron aprobados los siguientes:

Número 178, Atanasio Rodríguez Bravo, 37,5; 180, Sixto Rodríguez Moreno, 29,4; 184, Santiago Rodríguez Sánchez, 50,3, y 183, Melquiades Rodríguez Santos, 28,2.

Están citados para esta tarde, desde el 184 al 193.

El día en la Audiencia.

Muy conforme.

Ayer se vió en la Audiencia la causa instruida por el delito de estafa, contra el viajero Santiago Martín Sanz, el cual, el día 17 de Marzo último, careciendo de dinero, se subió al tren en la estación de Béjar y aún continuó hasta que el revisor le demandó el pago del billete y el abono de derechos dobles, y no pudiendo satisfacer ni siquiera los sencillos, le hizo descender en la estación de Salamanca, donde fué detenido.

El importe de lo que devengaba la compañía por este viaje, ascen-

día a siete pesetas cincuenta céntimos.

En opinión del ministerio fiscal, este hecho constituía un delito de estafa, calificación que le pareció admisible al procesado, quedando el juicio visto y para sentencia.

El Licenciado Salvadora.

Conferencias militares.

Ayer, a las diez de la mañana, en el cuartel de Anaya, se reunieron todos los jefes y oficiales francos de servicio, ante los cuales el capitán don José Aranz explicó la regleta From, nuevamente inventada, con la cual, unida al fusil, puede efectuarse el tiro de noche en ventajosas condiciones de precisión y eficacia.

La Escuela Central de Tiro del Ejército recomienda la enseñanza a la tropa de dicha regleta, por considerarla de gran utilidad.

A continuación el alférez don Arcadio Salas dió una conferencia, sobre planos, y explicó el funcionamiento y constitución del telémetro instantáneo Zeiss.

La baja de la leche

El gobernador civil, Sr. La Dehesa, que tan plausible campaña está realizando en pró de la baja de las subsistencias, nos comunicó ayer que le había visitado una comisión de lecheros para notificarle la baja de la leche, cuyo artículo se venderá a sesenta céntimos litro, en lugar de sesenta y cinco, como se venía vendiendo.

Agregó el Sr. La Dehesa que está muy bien impresionado de dichos industriales, esperando que a mediados de mes baje el precio a cincuenta céntimos, no siendo posible ahora por la baja temperatura, que impide suministrar ese artículo en abundancia.

El Adelanto publica diariamente números de seis páginas, con amplias informaciones telefónicas, locales y provinciales.

EL HOMENAJE DE ANOCHÉ A BRETON

El primer concierto de la orquesta de S. Eloy

(IMPRESIONES DE LA FIESTA)

EVOCACION AL MAESTRO

Permitámonos el maestro Terol y sus amigos y compañeros de orquesta, que seamos nosotros, trabajadores de la pluma, humildes entusiastas de la música!

¡La emoción de la música del maestro, la que llegó a nuestra alma, la que nos enardeció con las gallardías de la jota, y nos hizo sentir la melancolía de las hondas canciones de la inspiradísima arabesca serenata!

¡Oh, maestro, maestro Bretón, trozo del espíritu invicto y de la fortaleza incombustible de la vieja Salamanca! Fue anoche, la orquesta cenida y honrada, entusiasta y decidida, con el pueblo a su frente, los que te rendimos el pobre homenaje de nuestro recuerdo imperecedero y de nuestra admiración sin límites!

Nuestra evocación al maestro va unida al aplauso a la orquesta. Cinco obras de Bretón, y tres de autores extranjeros, compusieron el programa de este primer concierto. Una orquesta salmantina, nacida al abrigo y al noble amparo de la Escuela de San Eloy, no podía por menos de rendir este tributo póstumo al inolvidable genio musical, nacido a la sombra de los vetustos muros de la secular Escuela.

Y fue el concierto, a más del homenaje al maestro, la prueba triunfal de un noble intento, y la preparación sólida para nuevas empresas. A más de esto, fue también, para los músicos que con nosotros convivieron, la consolidación del nombre que conquistaron, porque anoche, al conjuro de la batuta del maestro Terol,

hicieron culminar la labor en lo exquisito e impecable.

¡Cuánto lo celebramos! ¡Y con qué placer vemos a los artistas salmantinos salir del anquilosamiento que padecían y destacar sus cualidades en un esfuerzo supremo de arte, como nuevo afianzamiento de su personalidad!

Peró queden estas consideraciones para otro día, y reseñemos, si quiera sea a la ligera, la brillante fiesta.

EL CONCIERTO. PRIMERA PARTE

El teatro, lleno de público, presentaba un aspecto hermoso.

Los músicos fueron recibidos con aplausos. Al dirigir el maestro Terol, acompañaban a éste, al piano, el maestro Goyenechea, y al arminium, el maestro Bernalt.

Comenzó el concierto con el pasacalle de La Dolores, escuchado, como el resto del concierto, en medio de religioso silencio.

El típico pasacalle, en el que las notas, de un acierto y de una alegría incomparables, juegan ligadas en melodías supremas de inspiración y de casticismo, como rondalla española, fueron la coda más sentida y más elocuente que pudo tener el brillante concierto, la exaltación del alma popular, la reparadora ofrenda a tanta y tanta cruel injusticia como se cometió con el maestro!

Al pasacalle siguió el preludio de Gasmán el Bueno, que para la inmensa mayoría de los espectadores fue una sorpresa. He aquí el preludio que cuando se representaba la obra se repetía tres y cuatro veces. Modelo de técnica, de orquestación y de inspiración, en el que aparecen los motivos fundamentales de la obra dramática del maestro.

Tiene su comienzo lento, breve y majestuoso; fuerte en el metal, débil en la cuerda, para después dejar paso a ésta, en pleno desarrollo, al motivo, que se enlaza con unas danzas primorosas, a tres tiempos, que constantemente cambian de ritmo, por los distintos timbres orquestales, con una animación, una gracia y un colorido admirables y plenos de inspiración.

Se fusiona luego este tiempo en otro un poco lento, que se anima y bulle, hasta volver a reaparecer, vibrante, hermoso, el motivo de la danza, que acaba en un presto brillantísimo. ¡Qué hermosura y qué delicadeza!

Borodine, oyente, hubiese batido palmas... El público aplaudió entusiasmado, como para la repetición.

que si la obra era una hermosura, la interpretación fue inmejorable.

LA SEGUNDA PARTE

La orquesta interpretó, en esta segunda parte, tres obras consagradas: La tercera Sinfonía, de Beethoven; el Andante cantabile, de Tschikowsky, y la marcha de Tanhauser, de Wagner.

No tratamos de descubrir el mérito positivo e insuperable de estas tres y más de la música. De la tercera Sinfonía, tan conocida y tan saboreada, os habló ayer el amigo y compañero Silentium.

El Andante cantabile, del célebre compositor ruso, que tiene toda la honda poesía y la suave melancolía del alma profundamente espiritual del pueblo ruso, en su más pura y elevada belleza, sirvió para que triunfase, en primera línea, Jacinto Rodríguez, que maiuzó con soberana delicadeza, y que, como siempre que quiere, destaca su recia personalidad de concertino admirable, de dulce y exquisita escuela, de ejecución impecable, segura y limpia, como el violín primero, Aureliano Alonso, joven artista de positivo mérito, que tiene, además del dominio de la técnica, la dulzura de su arco y la plena seguridad de su competencia.

El Andante cantabile, fué repetido, y los aplausos clamorosos para todos, para el maestro, para Jacinto Rodríguez, para Aureliano Alonso, para Rafael Rodríguez Seisdedos (fundamental contrabajo en todas las orquestas), así como para el resto de los artistas de la cuerda.

Terminó esta parte con la majestuosa marcha de Tanhauser, que mereció la aprobación justa del público.

LA TERCERA PARTE

Y llegó la parte final del concierto, para la que el maestro Terol preparó tres obras de Bretón: Garín (sardana), En la Alhambra (serenata) y La Dolores (jota), tres obras que llegaron al público y se adelantaron en él con brío y con emoción inusitada.

La sardana (jota en balde en Barcelona van a elevar un monumento a Bretón!), fué escuchada con la misma delicia de siempre. En la Alhambra, joya de inspiración y de técnica, mereció los honores de la repetición. Y la gran jota de La Dolores (¿hay alguna otra jota que la supere?) levantó al público de sus asientos en aplauso cerrado y en vitores clamorosos a Bretón.

Fuó un momento solemne, el momento del homenaje al maestro. Los músicos en pie, en medio de la ovación imponente, y el pueblo dando vivas a Bretón, enardecido, pleno de emoción y de entusiasmo.

¿Para qué decir más?

LA ORQUESTA

Bien quisiéramos detenernos un poco en el examen de la labor que la orquesta de San Eloy realizó anoche. Nos falta tiempo para ello. Estas líneas se escriben sobre la mesa de la redacción, en tropel, y en demanda de otros deberes periodísticos.

Peró no queremos terminar, sin señalar como un triunfo completo el obtenido por los músicos salmantinos.

La orquesta de San Eloy, en su presentación de anoche, nos dió el anticipo de lo mucho que puede hacer.

¿Qué hacen los músicos salmantinos que faltan en ella? Y precisamente, pertenecen a instrumentos de cuerda, de los que la orquesta se resiente, quizá, un poco, por falta de número.

A pesar de ello, el conjunto fué notable.

La ejecución de las obras brillantísima. La de la jota de La Dolores, estupenda. Merece aplausos Jesús Durán, que ejecutó las coplas de la bizarra jota, con limpieza, sonoridad y dominio absoluto. Y los merecen todos los artistas; no queremos prescindir de ninguno; y ahí van, para el aplauso, todos los nombres, al final de la reseña.

No hay para qué hablar de la labor de Goyenechea y de Bernalt. El maestro Terol dirigió con supremo acierto.

¡Enhorabuena a todos, a la Escuela de San Eloy y a su regente el doctor

González Calzada, presidente de la agrupación musical!

Yo.

He aquí la lista de los notables artistas que componen la orquesta: Piano: Don Hilario Goyenechea. Armonium: Don Bernardo G. Bernalt.

Violines primeros: Jacinto Rodríguez, Aureliano Alonso y Luis González.

Violines segundos: Elvira Losada, Juan Sánchez, Gerardo Gombau, Pedro Corvo y Luis Iglesias.

Violas: Fernando R. Cea y Rafael Beato.

Violoncellos: José Terol y Agapito Hernández.

Contrabajos: Rafael R. Seisdedos y Julio González.

Fleutas: Necor Blanco y José Nieto.

Oboe: Arturo Chapell.

Clarinetes: Joaquín Sáez y José Nadalés.

Fagot: León Terrero y Luis Hernández.

Trompas: Ignacio Yegüe, Teodoro Hernández y Alejandro Caro.

Trombones: Camilo Pérez, Agustín Juárez y Gaspar Guérrez.

Trompetas: Juan Durán y Julián Nieto.

Bajo: Gabriel Gil.

Timbales: Manuel Ferrández.

Bombo: Fernando Santos.

Caja: Dionisio Liras.

Entre la concurrencia, muy numerosa, recordamos a las familias siguientes:

En palcos y plateas: señoras y señorías de Gombau, Miranda, Arias, Mediano, Ampudia, García Rodríguez, Blanco, Martos, Calzada, Alcalá, Angoso, Cobaleda, Berrueta, Heredia e Icañiz.

En butacas: señoras y señorías de Blanco, Plaza, Rúa Figuero, Gómez, Wright, Ibarra, Meroto, Vargas, Vázquez de Parga, Villalobos, Madruga, Olivera, Cea, Dorado Montero, Olmo, Sánchez Peramato, García Lizaro, Montejo, Sáez Real, Ernt, Sánchez Gómez, Santos Ailéa, y otras muchas que sería imposible recordar.

VIDA RELIGIOSA

Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga.

Según estaba anunciada, se celebró ayer la junta general extraordinaria, para la reorganización de la Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga.

Es muy grande la devoción que en Salamanca se profesa al Santísimo Niño de Praga y prueba bien evidente de esta entusiasta devoción, fué el número extraordinario de señoras y señorías que asistieron a la junta, llenando completamente el amplio salón. Varias señoras excusaron su asistencia, por impedirlo incompatibles deberes, adhiriéndose, no obstante, a los acuerdos que se tomaron.

La junta fué presidida por el reverendo padre Abetardo de los Sagrados Corazones, prior de la Comunidad y por el reverendo padre Dámaso de la Presentación, nuevo director de la Archicofradía.

Dado a conocer el objeto de la junta por el reverendo padre Prior y sucintamente el origen y desarrollo de tan simpática devoción en general y de un modo especial en nuestra capital, expuso la necesidad de reorganizar la asociación y acomodarla a los preceptos del nuevo código de Derecho eclesiástico. Nombróse nueva Junta directiva, formada por las señoras y señorías siguientes:

Presidenta, señorita Remedios Angoso; vicepresidente, señora doña Remedios Romo, viuda de Sánchez; directora general, señorita Carmen Martínez, vicedirectora; señora doña Elvira Corralán, viuda del Pozo; tesorera, señorita Leocadia González Martín; vicesesora, señorita María Antonia Martín; secretaria, señorita Adela Brusi; vicesecretaria, señorita Angelieta Real; vocales: señora doña Gonzala Rosa de Lunar, señora doña Amparo López de Alibert, señorita María Antonia Juárez y señorita Teresa Vázquez; camarera, señora doña María Hernández Tejero.

Teniendo en cuenta la indigencia de tantos niños de Salamanca, pobres como el Niño Jesús, se procuró dejar bien marcado el carácter eminentemente benéfico de tan caritativa institución, distribuyendo socorros a los niños necesitados cuando la oportunidad lo indique y según lo permitan los fondos remanentes del culto del Santísimo Niño.

Tomáronse otros acuerdos importantes para el buen funcionamiento y prosperidad de la asociación y se acordó celebrar el próximo domingo, último día de la novena del Milagroso Niño Jesús, una solemne y general imposición de medallas a los antiguos asociados que no la tengan impresa y a las demás personas, hombres mujeres y niños que en lo sucesivo deseen pertenecer a tan hermosa y provechosa asociación.

Finalmente, el reverendo padre prior dió la enhorabuena a la Junta directiva recientemente constituida, estimulándola a trabajar con entusiasmo en la nueva etapa de la archicofradía y las gracias a todas las personas asistentes y adheridas por haber respondido tan atentamente a la invitación que se les había hecho.

NOTAS DE SOCIEDAD

EL FUTURISMO EN LA MODA

El futurismo ha invadido las esferas de la moda, ahora que empezaba a ser desterrado de las del arte. Menos mal que con ello encontrarán sus devotos medios de expresión y de ganancia. En efecto, los tejidos de los trajes de baile: el crepón, la gasa, el tisi y hasta algunas sedas lisas van profusamente adornados con diseños extraños, dibujos de pesadilla, realizados con sedas de tonos brillantes, con piedras y con perlas. El violeta, el verde, el rojo, el amarillo y el azul se unen, se funden en un tono abigarrado no desprovisto de armonía. Destaca la nota gay: de estos diseños la piel obscura que ornamenta luego el traje. Hay vestidos que son como enormes globos multicolores; pero el imitador sería exponerse a un terrible error. Huelo falta positivo talento para combinar tejidos y colores tan distintos sin incurrir en alguna falta contra el buen gusto.

VIAJES

Han salido: Para Madrid, el distinguido abogado don Fausto Sánchez Hernández, hijo del administrador de Correos de Salamanca.

Han llegado: De Béjar y Extremadura, el inspector técnico del Timbre de esta provincia, don Lorenzo G. Lozano, con su señora e hijos.

—De Arroyo (Cáceres), doña María Jiménez.

—De Cantalapiedra, don Herminio Muñoz.

—De Madrid, el ingeniero jefe de esta Granja Agrícola, don Juan Miranda, su distinguida señora e hijos, el profesor de Dibujo de este Instituto provincial, don José Díez Palma y las bellas señoritas Adoración y Purificación Moraleda.

—Del mismo punto, el secretario de la Delegación regia para la represión del contrabando, señor Barrantes y el catedrático don José García Revillo.

NATALICIOS

Ha visto aumentado su hogar, con el natalicio de una hermosa niña, la esposa de nuestro querido amigo el abogado don José Guervós Avila.

Tanto el estado de la madre como el de la recién nacida, es muy satisfactorio.

—Ha dado a luz una preciosa niña, la esposa de nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza, don José Cuello Calón.

DE DIAS

Hoy celebra su santo el industrial don Higinio Gómez.

—Mañana, festividad de San Alfredo, son los días del abogado del Estado y comisario regio para la represión del contrabando, señor Sánchez Moyano, del director del Banco Mercantil, señor Alonso, y del abogado del Municipio, señor Fuentes.

ANIVERSARIOS

El día 12 de Enero de 1921, bajó al sepulcro, rodeado de la estimación y el afecto de cuantos conocían sus ejemplares cualidades, el ex alcalde de Salamanca, don Eufasio García Barrado, cuya sincera amistad nos honra más en vida.

Caballeroso y afable, hombre bondadoso y de intachables condiciones, su muerte llevó el luto a un hogar feliz, y el recuerdo de su vida laboriosa y honrada perdura entre nosotros.

Reiteramos en tan triste fecha la manifestación de nuestro dolor a su viuda doña Amparo García; hijos, don Francisco y doña Amparo; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás distinguida familia.

Tres años han pasado ya—para nosotros apenas si transcurrió el momento tristísimo de la irreparable desgracia—de la muerte sentida de la respetable y virtuosa señora doña Camila Alegria Vicente, esposa del propietario de EL ADELANTO, don Francisco Núñez y madre amatísima de nuestros queridos compañeros el director y el administrador de este diario, don Mariano y don José Núñez Alegria.

Con la muerte de la distinguida señora, verdadera institución en esta casa, que tenía para cada uno de los que en ella trabajamos, una frase cordial y acertada y un consejo nobilísimo desapareció, acaso, la última dama de aquella generación de salmantinas estimadísimas que dieron cierto tono de exquisitez, de gentileza y de aristocratismo a la buena sociedad salmantina.

Fuó estimadísima doña Camila por todos cuantos tuvieron la noble satisfacción de contar con su amistad. Espíritu profundamente cristiano, practico la caridad a manos llenas y en silencio; se condolió de las desgracias ajenas y tuvo siempre, para el desvalido, su apoyo eficaz y leal.

Esposa modelo y madre amatísima, dejó, al morir, en su distinguida familia, el dolor de lo irreparable.

Al cumplirse el tercer aniversario de su muerte, renovamos la expresión de nuestro hondo sentimiento a su esposo, don Francisco Núñez, nuestro respetable jefe; a sus hijos, don Mariano y don José; hijas, doña Encarnación, doña Antonia y doña Joaquina, hijos políticos, don Ceterino Pérez Fernández, don Ramón Llauro, don Mariano Monterde, doña Candelas Varadé y doña María Adela Larráz, y demás estimada familia.

—Hoy se cumple el segundo aniversario de la muerte de doña Eleuteria Sánchez Tabernero, y se aplicarán mis-

sas por su eterno descanso en la parroquia de San Juan de Sahagún e iglesias de Padres Capuchinos, Carmelitas y Jesuitas.

FALLECIMIENTO

Ayer descansó en el Señor, después de recibir cristianamente los Santos Sacramentos, a los setenta años de edad, la virtuosa y caritativa señora doña Cristina Ausín Alonso, cuya muerte ha sido muy sentida.

Nos asociamos a la pena que embarga a su hijo adoptivo y particular amigo nuestro, don Absalón Santamaría Ausín, dependiente de la casa don Francisco Merás.

LA VELADA PRO ALEMANES

Prosiguen con gran entusiasmo los trabajos de organización para la velada que se celebrará el día 17 de los corrientes, en el teatro Bretón, a las seis de la tarde, y cuyos productos se destinan, como hemos dicho a la suscripción iniciada por los elementos universitarios de esta en favor de los intelectuales alemanes.

La fiesta será rodeada de los más sugestivos alicientes, para que no solo por la finalidad que se persigue, sino por los valiosos elementos de la sociedad salmantina que en ella toman parte, destaque así la nota de una extraordinaria brillantez.

Pueden adquirirse localidades, mediante donativo, en casa del catedrático de esta Facultad de Derecho, don Enrique Rodríguez Mata, Plaza de Gabriel y Galán, núm. 13, en la librería de Calón y en el Casino de Salamanca.

Han adquirido hasta la fecha plateas, las distinguidas familias de los señores Maldonado, Esperabé, Mirat (D Juan), Población, Llauro, Ibáñez, Cobaleda y Fernández Dans.

Palcos: el señor Gobernador, Ayuntamiento, Instituto, oficialidades de La Victoria y de Albuera, notario señor Veiga Neira, Unión Deportiva Española y Federación de Estudiantes Católicos.

Han mandado reservar butacas, las familias de los señores Lobato, Secal, Plaza, Alba, Martos, Sierra, Font, Prieto, Redondo, Botati, Lucendo, Baza, Argüeso, Méndez (don Angel), Sánchez Moyano, Borreguero y Gómez López.

VARIAS

Ha estado en Cáceres, el joven oficial de Correos, de Salamanca, don José Gómez Miguel.

—Ayer celebró sus días nuestro distinguido amigo el jefe de Pósitos de la provincia, don Gonzalo Miguel del Corral, el cual fué muy felicitado por sus numerosas amistades.

TITULOS DE MEDICOS

Al decano de Medicina se le remiten títulos de licenciados en Medicina de don Eladio Fernández, don César García, don Luis Beltrán, don Francisco Abasal, don José Mendoza, don Joaquín Girao, don Teodoro Pascual, don Joaquín Senz, don Luis Martín, don Vicente Hernández, don Cándido Alvarez y don Dionisio Rodríguez.

Alarma infundada

Anoche, en la calle de Cañizal, un sujeto sufrió un síncope cayendo sin sentido al suelo.

Al pasar por allí un guardia municipal, creyó que pudiera ser un hombre muerto; avisó al sereno del barrio, y al tocar éste la bocina, se produjo alguna alarma entre el vecindario.

El sujeto en cuestión fué auxiliado y pudo por su pié trasladarse al cuerpo de guardia municipal.

Venta en subasta privada de la fábrica de electricidad denominada «Eléctrica de Navahonda», de la ciudad de Béjar.

En la oficina de la «Eléctrica», situada en la Plaza del Solano, hoy de Gómez Bodoño, número 17, a las once de la mañana del día veintinueve del presente mes de Enero, se procederá a la venta de todo lo que constituye dicha empresa, cuyo por menor se detalla en el pliego de condiciones que las personas interesadas podrán examinar en dicha oficina, todos los días laborables, desde las nueve de la mañana a las cinco de la tarde. 15-6

Huéspedes.

En casa formal, se desean huéspedes estables. Buen trato. Meléndez, 18, primero, izquierda.

Venta o arriendo.

Se vende o arrienda una casa de nueva construcción, a doscientos metros del depósito de aguas. Del precio informará Francisco Péix, carretera de Ledesma, números 10 y 12, Salamanca.

Pastos de invierno.

Se arriendan y también por años completos, los de las fincas cercadas Val de la Sierra y los Llanos, situadas en término de Valverde del Fresno, provincia de Cáceres. Para informes, dirigirse a D. Luis Figueroa, en San Martín de Trevejo (Cáceres).

Pastos.

Se arriendan pastos de invierno, para 40 cabezas de ganado vacuno, sitio muy abrigado y con buenos corrales para los días crudos. Informará Joaquín de Golsa, Sánchez Ruano, 1, segundopiso. 10-4

TEATRO LICEO. MAÑANA, SABADO, 12 DE ENERO DE 1924. Debut de la compañía cómica de Rafael Ramirez. A las seis y cuarto. A las diez, noche con la graciosísima comedia en tres actos de Muñoz Seca. LOS FRESCOS. Verdadera creación de Ramirez. El domingo, a las cuatro, gran programa infantil de cine. Muy pronto, el verdadero éxito. Mercedes Serós. La estrella de estrellas.

TEATRO MODERNO. HOY, VIERNES, DIA 11. DEBUT LOS JERLAVAL'S. Acrobatas cómicos. DEBUT PILAR NEBRA. Joven y elegante bailarina. DEBUT LOLITA MENDEZ. La predilecta de las canciones. ARTE-LUJO-BELLEZA.

GRAN TEATRO BRETON. EL SABADO, 12 DE ENERO DE 1924. SOBERANO Y ARTISTICO ACONTECIMIENTO. DEBUT en Salamanca de la notabilísima Compañía lírica de los insignes artistas LORETO PRADO y ENRIQUE CHICOTE. ESPECTACULO DE PRIMER ORDEN - PRECIOS VERDADERAMENTE INCREIBLES. Butaca, 3 pesetas (Sección vermouth). Butaca, 250 pesetas (Sección popular). OBRAS DEL DEBUT. ¡¡EXITO GRANDIOSO!! La zarzuela titulada IDE MIRAFLORES... Y A PRUEBA! y ESTRENO de la revista cómica-lírica-bailable, que lleva por título LES MUCHO MADRID! Todos los días programas escogidos y cartel completamente nuevo.

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

Un grupo de ateneistas pide el indulto de Mateu y Nicolau.

El general Primo de Rivera facilita, en Barcelona, una nota oficiosa sobre el nuevo régimen de funcionamiento de la Mancomunidad.

En París es detenido el autor del robo del correo de Asturias.

NOTICIAS DE MADRID

Madrid, 11 (12 noche).

Parte oficial.
Madrid.—El alto comisario comunica a este Ministerio lo que sigue: Zona oriental.—En el día de ayer, la escuadrilla de aviación de servicio recorrió el frente sin novedad, bombardeando el poblado de Beni Buyahi.
En la zona occidental embarcaron, en el vapor correo, fuerzas del regimiento de Luchana, compuestas de 10 oficiales y 525 de tropa.
En el resto del territorio, sin novedad.

Un grupo de ateneistas pide el indulto de Mateu y Nicolau.

Madrid.—Un numeroso grupo de ateneistas ha dirigido una instancia al Directorio, pidiendo el indulto de Mateu y Nicolau.
Firman, entre otros, la instancia, los señores Builla, Odón de Buen, Soriano y Verdes Montenegro.

La boda del señor Salvatella.

Madrid.—Hoy se ha celebrado la boda del ex-ministro señor Salvatella, con la marquesa de Torrealmir, hermana del duque de Arévalo del Rey.
Apadrinaron a los contrayentes, el conde de Romanones y la marquesa de Casa Jimena.

Una conferencia del señor Gil Robles.

Madrid.—En el domicilio del partido Social Popular, ha dado una conferencia el señor Gil Robles, sobre el tema *La crisis parlamentaria y el sistema de representación proporcional*.
Comenzó lamentándose de que la propaganda hecha en pro del sistema de representación proporcional, no haya sido todo lo eficaz que debió de ser.
Sin embargo, es de notar, que en algunos sectores de la opinión va adquiriendo gran número de partidarios la representación proporcional.

Después pasa a examinar la crisis parlamentaria, y dice que nunca puede ser ésta un fracaso de la democracia.
No son antitéticas las ideas de democracia y eficacia.
Una de las causas de la crisis parlamentaria es la falta de idealidad en los partidos políticos de turno.
El Parlamento no era antes una asamblea donde estuvieran representados los intereses de la nación, sino un conglomerado de intereses, algunos inconsecuentes.
Al terminar el orador su brillante disertación, el público le tributó una prolongada salva de aplausos.

Los suplicatorios del Senado, pasan al Juzgado.

Madrid.—En virtud de lo dispuesto por el Directorio, suprimiendo la inmunidad parlamentaria de los senadores, el jefe del personal del Senado ha trasladado al Juzgado todos los suplicatorios que había en dicha Alta Cámara, cuyo número asciende a 120, y algunos de ellos están en el Senado desde hace más de quince años.

Una Real orden de Guerra.
Madrid.—El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica una Real orden, disponiendo que no se dé curso a las instancias que se presenten, solicitando el pase a la reserva de los militares que estén sometidos a procesamiento, entendiéndose que serán rechazadas todas las que se presenten en este sentido.

El contralmirante señor Magaz en la Presidencia.

Madrid.—El contralmirante señor Magaz permaneció en su despacho de la Presidencia hasta las últimas horas de la tarde, ausentándose después de hacer algunas visitas particulares.
Antes conferenció con el director de Seguridad, quien le informó de las últimas novedades del día.

Los pescadores cantábricos en la Presidencia.

Madrid.—En la Presidencia estuvo hoy una comisión de representantes de los pescadores cantábricos, para solicitar que se ponga término al empleo de aparejos de arrastre, que amenazan terminar con la pesca en aquellas regiones.
Condena igualmente el uso de la dinamita y el carburo para la pesca.
Estuvieron también en la Liga marítima.

El pantano de Fuensanta y Taivilla.

Madrid.—Entre las visitas que ha recibido hoy Su Majestad el Rey, figura la de una comisión de Cartagena y Murcia, a la que don Alfonso prometió hablar en su favor al presidente del Directorio, al que propondrá la concesión de un empréstito extraordinario para la construcción del pantano de Fuensanta y Taivilla.

Exconcejal detenido.

Madrid.—Por el juez que entiende en las investigaciones realizadas en el Ayuntamiento de Madrid, ha sido decretado auto de procesamiento y prisión, contra el exconcejal don Alvaro D. Bias.

La causa por el asesinato de Antón del Olmet.

Madrid.—El fiscal ha calificado la causa seguida por el asesinato del escritor D. Luis Antón del Olmet, como homicidio, pidiendo la pena de catorce años, ocho meses y veintidós días de reclusión temporal.

Regreso de Benavente.

Madrid.—Ha regresado de Sevilla, el ilustre literato don Jacinto Benavente.

Sentencia contra un oficial del Ejército.

Madrid.—Por abandono del destino y del cargo, ha sido separado del

Ejército el oficial don Javier Castro Casado.

La medalla militar para el Sr. Rodríguez Viguri.

Madrid.—Por Real orden del ministerio de la Guerra ha sido concedida la Medalla Militar de Marruecos, para el auditor señor Rodríguez Viguri.

Detención del oficial de Correos señor Soto.

Madrid.—Hace varios días la Policía se puso en la pista del oficial de Correos, Sr. Soto, autor del robo en el correo de Asturias.

La Policía se valió de la amante de Soto para averiguar su paradero.

La amante dirigió una carta a Soto diciéndole que le perdonaba sus infidelidades, y que estaba dispuesta a unirse a él para volver a ser felices, para lo cual quería le dijese el sitio donde había de reunirse.
Soto cayó en la trampa, y la contestó diciendo que marchaba a París, donde después de instalarse, podría ir ella a vivir con él.
Efectivamente; a los pocos días, la amante de Soto se puso en camino, acompañada de dos agentes de Policía.
La Policía ha conseguido detener, en el hotel donde se hospedaba, al autor del robo del correo de Asturias.

La reunión del pleno del Consejo Supremo.

Madrid.—En la reunión que el Consejo Supremo de Guerra y Marina celebrará el próximo sábado, estudiará los expedientes de ascenso por méritos de guerra, correspondientes a los oficiales don Julio Reyes, don Augusto Sánchez, don Jesús Feijóo, don Benjamín Mata, don Enrique Casal, don Isidoro Saez y don Juan Sánchez.
También se ocupará de los expedientes de concesión de la cruz laureada de San Fernando a favor del capitán de corbeta D. Manuel Medina; tenientes, D. Carlos Muñoz y don Augusto Lacalle; teniente de navío, don Enrique Vidégan, y soldado, Miguel Salvat.

Reunión del Consejo de Reformas Sociales.

Madrid.—Se ha reunido el pleno del Consejo de Instituto de Reformas Sociales, discutiéndose ampliamente sobre la aplicación de los contratos de trabajo.
Después se deliberó sobre la reglamentación del trabajo, estudiándose los diversos puntos de este aspecto de la jornada de trabajo, como son talleres, horas de jornada, limpieza de máquinas y días de pagos.
Entre la representación obrera y patronal se suscitó una larga discusión sobre la implantación de multas.

El Directorio no se ha reunido.

Madrid.—El Directorio militar no se reunió por la tarde, por tener que ausentarse el marqués de Magaz de la Presidencia.
A las ocho y media volvió el marqués de Magaz, despachando con el subsecretario del departamento de Estado.
El general Queipo de Llano no estuvo en la Presidencia.
Madrid.—En la Presidencia del Directorio se ha dicho a los periodistas que no era exacto que el general Queipo de Llano hubiera estado ayer en dicho centro.
El que estuvo fué un señor apellidado Queipo, que es comisario regio de las escuelas técnicas de Melilla.

Visitas al general Navarro.

Madrid.—El general Navarro recibió, en su despacho oficial, las visitas del general Alvarez Neiva y del general Marzo.
Al general Jordana también lo han visitado una comisión de cónsules.

Conflicto agrario solucionado.

Madrid.—El gobernador de Cádiz participa al subsecretario del ministerio de la Gobernación, que en el pueblo de Bornos se reunieron los

patronos y los obreros agrícolas, con objeto de solucionar el conflicto que estaba planteado.

Llegaron a una fórmula de armonía, aumentando en una pequeña parte los patronos los jornales, por lo cual ha quedado solucionado el conflicto.

RIVERA

Madrid, 11 (2 madrugada).

EL DIA EN BARCELONA

Regreso del general Primo de Rivera.

Barcelona.—El gobernador, general Losada, al recibir a los periodistas, les manifestó que el presidente del Directorio regresaría hoy a Madrid, por la estación de Francia.
Añadió el general Losada que en el palacio de la Capitanía general, facilitarían a la Prensa una nota oficiosa sobre la Mancomunidad, examinada principalmente a evitar la circulación de rumores profundamente molestos para dicha entidad.

Al despedir a los periodistas el gobernador civil, afirmó que la Mancomunidad Catalana vivirá con el apoyo del Directorio militar, pero constituida por otras personalidades.

La nota oficiosa.—Reorganización de la Mancomunidad Catalana.

Barcelona.—Desde el Gobierno civil los periodistas se dirigieron a la Capitanía general, donde se les facilitó la siguiente nota oficiosa:
«A consecuencia del anunciado y próximo decreto referente a la disolución de las Diputaciones provinciales, en la nueva fase que se prepara a estos organismos con la renovación de personas, a las cuales estaba encomendado el régimen político de las mismas, de cuya gestión tan desconfiado estaba el país, la Mancomunidad catalana será integrada por nuevas personalidades, y su funcionamiento subsistirá arreglado a sus leyes de constitución y el crédito financiero, no habiendo temor de que sufra quebranto alguno porque sostenerla será misión principal del nuevo Consejo y cuidado especial del Directorio militar.

En este sentido oímos expresarse al señor marqués de Estella, que comprende perfectamente que el mantenimiento de los servicios mancomunales es ventajoso para las cuatro provincias que integran Cataluña, y será todavía más cuando desaparezcan ciertas propagandas que no eran adecuadas a la misión de un órgano administrativo.

El Gobierno entiende que la solvencia de la Banca catalana, y la seriedad de tenedores de valores de la Mancomunidad, evitarán ciertos alarmas que sólo favorecen a los agiotistas y a los especuladores.

Más bien es de esperar que será la base de la economía y garantía para estos valores, que darán a la Mancomunidad grandes facilidades financieras.

El Directorio militar no conse el estatuto de las provincias vascas.

Barcelona.—Además de la precedente nota se facilitó otra también en la Capitanía general, en la que se dice que se ha querido explotar el estatuto regional que se atribuye a las provincias vascas como compensación para lo que pueden ser las aspiraciones de Cataluña en ese sentido.

Procede decir que este proyecto no lo conoce el Directorio militar, ni siquiera existe la probabilidad de que pueda proponerse el problema federativo; no se ha planteado todavía al Directorio, que está entregado por completo al estudio de otros asuntos de gran interés nacional.

El general Primo de Rivera, en la Capitanía general. Visita del Ayuntamiento.

Barcelona.—El presidente del Directorio pasó toda la mañana en el despacho de la Capitanía general, recibiendo numerosas visitas y comisiones.

La primera que recibió fué la del Ayuntamiento de Barcelona, presidida por el alcalde.

Este informó al jefe del Gobierno de la labor que está realizando el Ayuntamiento, y el señor marqués de Estella agradeció al alcalde la cooperación que le presta el Ayuntamiento al Directorio.

El presidente del Ayuntamiento presentó al general Primo de Rivera al presidente de la comisión de Hacienda, quien le enteró detallada y minuciosamente del nuevo proyecto de presupuestos que se está confeccionando, y de las medidas adoptadas para enjugar el déficit.

Continuando la conversación entre los concejales y el general Primo de Rivera, éste les manifestó que aunque estaba a punto de promulgarse la ley de administración civil, no podía explicarle su contenido con todo detalle.

Si bien podía adelantarse la manifestación de que las nuevas municipalidades que se constituyan, serán ajenas en absoluto a la política.

También expresó el presidente del Directorio que el Gobierno no tenía determinado todavía el tiempo de duración de los actuales Ayuntamientos.

Terminó el señor marqués de Estella expresando ostensiblemente su satisfacción por la labor que viene realizando el Ayuntamiento barcelonés.

Amnistía para los periodistas.

Barcelona.—Luego visitó al presidente una comisión de periodistas, quienes solicitaron del general Primo de Rivera una amnistía para los compañeros que están detenidos.

La cuestión del papel.

Barcelona.—A continuación le visitó otra comisión de representantes de empresas periodísticas, hablando detenidamente sobre el conflicto planteado por la cuestión del papel de periódicos.

JUNTA DE ABASTOS

Nombramiento de personal.

Presidida por el gobernador civil, señor De la Dehesa, ayer, a las seis de la tarde, se congregó la Junta provincial de abastos, permaneciendo reunida hasta las ocho de la noche.

Concurrieron los señores don Inigo Villoria, alcalde; don Isidoro Díez Canseco, presidente de la Audiencia; don Alejandro Font, delegado de Hacienda; don Felipe Rodríguez, inspector provincial del Trabajo; don Antonio Palomeque, ingeniero jefe del servicio agrónómico provincial; don Victoriano Zurdo, presidente de la Cámara de Comercio;

Se nombró a la señorita Mercedes Cruz García, funcionaria de la administración de Correos de esta capital, para desempeñar el cargo de mecanógrafa.

La Junta tomó el acuerdo sobre la multa impuesta a doña Inocencia Fernández, que se instruye el oportuno expediente a fin de oír y depurar las alegaciones justificativas que dicha señora hace en oposición a la multa.

La presidencia informa ampliamente a la Junta de una conferencia celebrada con el alcalde de Ciudad-Rodrigo, sobre el régimen de abastos, y a virtud de la cual la primera autoridad municipal de aquella localidad habíale entregado un luminoso informe relacionado con el régimen de expendición de las carnes y del pan.

Con objeto de estudiarlo, se nombra una ponencia constituida por los señores Villoria y Busto (don M.)
Finalmente, se nombró al ingeniero industrial don José Morán, inspector de las instalaciones eléctricas de Salamanca y de la venta de carbones.

HOTEL VICTORIA

GRAN RESTAURANT Y HOSPEDAJE A CARGO DE MANUEL PIERRA

García Barrado (antes Rúa), 4.
Teléfono, 390.

o o

Esmerado servicio por cubiertos y a la carta.

Se sirven bodas, banquetes y encargos.

ml. y v.

UNDERWOOD

EL CAMPEÓN MUNDIAL DURANTE 17 AÑOS CONSECUTIVOS



Admirable por su sencillez, rapidez, pulcritud y solidez

50.000
referencias en España

C. M. GUILLERMO TRUNGER SA
Apartado 298 Barcelona.
Sucesal en Valadoid: Plaza Mayor, 51.
Representante en Sol: do Sánchez, calle del 2.

Vencer o morir

es el dilema que todo hombre tiene al venir al mundo. Si usted siente decaimiento de ánimo, falta de apetito, cansancio físico, es que su sangre está falta de glóbulos rojos y propensa a la anemia y la tuberculosis.

Usted necesita hierro y fósforo para vencer.
Usted debe tomar inmediatamente el famoso



Jarabe de
HIPOFOSFITOS
SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Reconoce todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

NOTICIAS TELEFONICAS DE ULTIMA HORA

NUEVOS ESTRAGOS DEL TEMPORAL

ASESINATO DEL JEFE DE LOS SEPARATISTAS DEL PALATINADO

MAS DE BARCELONA

Los soldados de cuota del 21.
Barcelona.—Seguidamente conferencia con el general Primo de Rivera una comisión integrada por padres de soldados de cuota pertenecientes al reemplazo de 1921, y a continuación, el comandante general de los somatenes de la quinta región, y todos los jefes de la guarnición de esta plaza.

A favor de las viudas y huérfanos de militares.

Barcelona.—En la conversación que sostuvo el presidente del Directorio con los jefes de la guarnición, les manifestó que muy pronto se promulgará una ley concediendo la cuarta parte del sueldo a las viudas y huérfanos de militares.

Los prófugos de la Argentina.

Barcelona.—Al despedirse el jefe del Gobierno de esta comisión militar, les anunció que muy pronto también aparecerá en la Gaceta una disposición legal, ordenando que los prófugos que se encuentran en la Argentina pueden aprender la instrucción militar en aquel país.

El general Primo de Rivera en casa de Girona. Visita al Palacio Real. Su regreso a Madrid.

Barcelona.—Al terminarse las audiencias el señor marqués de Estella, almorzó con su familia e hijos, y luego se trasladó al palacio de los señores de Girona, en el que permaneció durante más de una hora.

Después visitó las obras en construcción del Palacio Real, y luego se trasladó a la Capitanía general, para despedirse del general Barrera y de las autoridades.

En el rápido ha marchado a Madrid, acompañado de sus hijos Miguel y Pilar y de su hermana doña Cecilia.

También marcha en el mismo tren el director de Seguridad, general Arlegui.

El monumento a los estalanes muertos en la guerra europea.

Barcelona.—Está siendo muy comentado el viaje a esta capital del escultor francés Gustavo Violette.

Se afirma que su venida a Barcelona tiene por objeto retocar algunas de las figuras del monumento elevado a los catalanes que sucumbieron en la guerra europea.

Libertad provisional.

Barcelona.—Por la autoridad judicial se ha decretado la libertad provisional de varios miembros de la junta directiva del Centro autonómico de dependientes de comercio.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

Importantes declaraciones.

Pamplona.—El *Diario de Navarra* publica una entrevista con el ex concejal Victor Pradera, en la cual éste hace interesantes declaraciones acerca del régimen local.

El viaje del marqués de Cortina.

Cádiz.—No ha llegado el marqués de Cortina. Se supone que ha quedado en Sevilla, de donde partirá en breve para llegar a esta.

Visita de inspección.

Soria.—En esta población, como consecuencia de la visita de inspección, ha quedado comprobada la cantidad de 117 449 pesetas en caja, quedando satisfechísimo el delegado gubernativo.

Se han revisado los libros de caja, felicitando dicho delegado a la Cor-

poración municipal por el resultado de la visita, que no puede ser más satisfactorio.

Las obras del muelle.

Huelva.—El día 27 comenzarán las obras del muelle, habiendo invitado la junta del puerto al presidente del Directorio.

Fuerte temporal.

Ferrol.—Ha llegado el vapor *Ramoniens*.

Vería de Amberes cuando fué sorprendido por el temporal, viéndose la tripulación en peligro y teniendo que arrojarse a los botes, creyendo que el barco se iba a pique.

Varios accidentes.

Mérida.—Del tren mixto de Badajoz cayó a la vía Celestino Núñez, resultando con una pierna fracturada y varias heridas.

—Manuel Gómez, obrero de la vía, también cayó del tren de Cáceres a Mérida, resultado herido grave.

Epidemia gripal.

Murcia.—Aumenta la epidemia de gripe.

La mayoría de las familias de esta población han tenido que lamentar los efectos de la enfermedad, que se presenta con carácter benigno.

Aparte de esto se han registrado algunas defunciones.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Imponente temporal.

Melilla.—Reina un furioso e imponente temporal en esta costa. Por esta circunstancia no han salido los correos de Málaga y Ceuta.

También por el mismo motivo no ha podido efectuarse el convoy a la Restinga.

Los aviones paralizados.—Traslado de

las víctimas de 1921 al nuevo cementerio.

Melilla.—Las escuadrillas de aviación, debido al temporal, no han podido trabajar sobre el campo rebelde.

El domingo, con toda solemnidad, se efectuará el traslado al nuevo cementerio de Nador de las víctimas que sucumbieron en el derrumbamiento de esta comandancia militar en 1921.

El raid Larache-Canarias aplazado.

Averías de un hidroavión.

Tetuán.—Comunican de Larache diciendo que debido al temporal ha quedado aplazado el raid Larache Canarias.

Los aeroplanos continúan sin novedad en Madrid.

A consecuencia de importantes averías en el motor, ha aterrizado un hidroavión en la ciudad de Safi.

Cuando amaine el temporal, continuará su viaje a Cabo Jubi.

EL TEMPORAL EN EL MAR

Interrumpidos los servicios marítimos.—De arribada forzosa.

Ferrol.—El imponente temporal que domina en toda la costa ha interrumpido todos los servicios marítimos.

Han entrado de arribada forzosa en este puerto numerosos vapores, entre ellos el *Betis*, procedente de Cádiz, que viene con cargamento de carbón.

Vapor holandés que pide auxilio.

Ferrol.—A 90 millas del puerto, el vapor holandés *Rondo* está pidiendo auxilio.

Sábase que tiene importantes averías y que conduce un cargamento de pólvora.

Con objeto de prestarle auxilio han salido algunas embarcaciones.

Una boya a la deriva.

Ferrol.—La autoridad militar ha comunicado que una de las boyas se ha corrido, debido al temporal, dos millas al Oeste.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

La situación en Grocia.
Atenas.—No ha cambiado la situación política.

Venezelos continúa realizando gestiones, y la opinión general es que el Gobierno será presidido por Roussos, siendo Venezelos ministro de Negocios extranjeros.

El asesinato del jefe de los separatistas

Spire.—Un testigo ocular ha relatado el asesinato de Heindz, jefe de los separatistas del palatinado.

Se encontraba en el hotel, y dispararon sobre él, hiriendo gravemente a dos amigos, los cuales no pudieron defender al jefe, y entonces los agresores, aprovechando un momento de confusión, huyeron, disparando siempre e hiriendo a otros varios transeuntes y matando a dos.

Se asegura que este movimiento ha sido organizado por los mismos separatistas, para vengar el régimen de violencia de Francia en el Rhin, y ciertas decisiones de los separatistas que el mismo Heindz había aprobado.

Ch. que da trenes.

París.—En Saint Goar chocaron dos trenes, resultando heridos ocho viajeros, algunos de ellos graves.

RIVERA

Línea Pinillos



El 20 de Enero de 1924, saldrá del puerto de Vigo, directamente para HABANA, el rápido y acreditado vapor correo español

"INFANTA ISABEL", admitiendo pasaje de primera, segunda, segunda económica y tercera ordinaria.

Precio del pasaje (incluidos los impuestos): En primera, 1.850 pesetas; en segunda, 1.278; en segunda económica, 978; en tercera ordinaria, 525.

Medio, de cinco a diez años, 275 pesetas; cuarto, de dos a cinco, 150.

Niños, hasta dos años no cumplidos, uno gratis por familia.

Ofrece este vapor higiénica acomodación en amplios departamentos, esmerado trato y comida buena y abundante.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo, es por cuenta de la compañía y de éstos se dará recibo.

Los emigrantes que quieran asegurar plaza, se servirán escribir directamente a esta Agencia, remitiendo 100 pesetas o más, de las que se le mandará recibo a cuenta del pasaje.

Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes, es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia, con toda la documentación en regla, cinco días antes del fijado para la salida del vapor.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

J. Ribas e Hijo.
Colón, 5.—VIGO.
h-18-E



El Adelanto

es el periódico más conveniente para el anunciante, por ser el de mayor circulación de la provincia.

¡AGRICULTORES!

NITRATO DE CAL Y NITRATO DE SOSA

Indispensables para todos los cultivos de primavera.

PRECIOS SIN COMPETENCIA
Solicitar éstos y formas de empleo.

HIJOS DE MIRAT

SALAMANCA

h 10 F.

¿NO SABE UD.

QUE CON POCO DINERO puede cambiar de color cualquier vestido, falda, blusa, etcétera, que por su uso haya perdido su color primitivo, convirtiéndola prenda que creía Ud. inservible, en nueva, y en un hermoso color a su gusto? Visite usted cualquier Droguería, Colmado, Mercadería, Ultramarinos de esta localidad, vea la carta de colores que fabricamos y pida un tubo de IBERIA.

Haga la prueba y quedará usted sorprendido del hermoso color que obtendrá.

TINTES IBERIA

- EL TINTE IDEAL PARA TENER EN CASA
- Representante: Alejandro Hernández Arroyo.
- Plaza de la Libertad, 2.
- ALMACEN DE VIDRIO

RED STAR LINE

Compañía de Navegación Belgo - Americana.

SERVICIO RAPIDO DE VAPORES CORREOS ENTRE ESPAÑA Y LA ISLA DE CUBA

Para LA HABANA, saldrá de LA CORUÑA el día 14 de Enero, el magnífico vapor correo,

POLAND

Admitiendo pasajeros de tercera clase en camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas.

Precios de tercera clase en camarotes.

Pasaje entero	Pesetas 539,50.
Medio pasaje	> 277,00.
Cuarto pasaje	> 145,75.

Los niños menores de dos años, son admitidos gratis.

Los vapores de esta Compañía están especialmente contruidos para la conducción de pasajeros de tercera clase, disponiendo de amplios camarotes de dos, cuatro y seis camas, que se facilitan a los pasajeros SIN SOBREPREGIO alguno, y tienen también espléndidos comedores, salas de recreo, aseo, etc. La comida es abundante y condimentada a la española.

Para informes y detalles, dirigirse a su consignatario en LA CORUÑA:

Viuda de Daniel Alvarez.

Cantón Pequeño, 22.

Dirección telegráfica y telefónica: ROMERAL
h 11 E

DEMETRIO CALZADOS

Liquido todos los artículos de invierno a mitad de su precio por fin de temporada :

CALZADOS

RUA, NUMERO 1

DEMETRIO

La única razón. La más poderosa

La que nadie pone en tela de juicio, es que toda :: :: aquella persona que visita :: ::

Los Grandes Almacenes de

Pérez y Paradinas

encuentra atractivo en les mismos al contemplar el gran surtido en tejidos, paquetería y ropa blanca.

:: Comparad sus precios. ::

Los que más barato venden.

Carburo de Calcio

Marca LA PEÑA

El mejor y más conveniente.

DIRJANSE A

José Junquera Devesa.

Apartado, 8.

Medina del Campo.
mt y v. 60-42

Doctor QUINTANA

MEDICO-DENTISTA

García Barrado, 34-2.º
mt y s.

Quien quiera ganarse 800 pesetas

con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos, 813, de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación, diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

mt y v

BAZAR COLON

UNICO BAZAR DE ROPAS HECHAS

Especialidad en pellizas, gabanes, gabardinas e impermeables. Inmenso surtido en calzado, paraguas, género de punto, ropa blanca, relojería, bisutería, etcétera, etcétera.

Plaza de la Libertad, 11.

Desde Peñaranda

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
La sesión municipal, celebrada hoy por la Corporación, ha revestido considerable importancia.

Fue presidida por el señor delegado gubernativo don Rafael Estevan Ciriquian, y asistieron el alcalde don Miguel del Castillo y los señores González, Román, Hernández, Martín Rodríguez (don E. y don N.), Sánchez y Ros. Se trató, después de aprobada el acta de la sesión anterior, de un asunto de capital importancia; del asunto de higienización de la población, y el señor delegado hizo una atinada exposición del problema, diciendo que era necesario que hombres que han venido por su parte al Ayuntamiento, deben hacer mucho por Peñaranda, dedicando especial interés al asunto de higienización del pueblo. En la sesión celebrada por la Junta de Sanidad—dijo—hiciéronse atinadas observaciones los señores de Dios y Coll, presentando un proyecto el señor Coll, referente a la recogida de basuras, repoblación de árboles, modificación de ordenanzas municipales, creación de unas piezas de barrederos, construcción de caños de cemento—sacrificio de cerdos en la vía pública, relación de pescados y carnes recibidas, aguas potables, proyecto de alcantarillado, etc., etc., autorizando al señor de Dios (don Luis)—que trató con tanto cariño este asunto en su brillante conferencia del Circulo de Peñaranda—para que organice en tiempo oportuno un mitin con objeto de que el pueblo se percata de la importancia que reviste el problema y que la propaganda llegue al máximo desarrollo.

El señor Estevan Ciriquian, que ha dedicado especial interés a este asunto, recomiendo el estudio con detenimiento, y las diez mil pesetas que tienen presupuestadas que las destinen a la implantación de este servicio.

El alcalde, don Miguel del Castillo, acepta y apoya con entusiasmos las manifestaciones del señor delegado, y dice que el proyecto de la Junta de sanidad puede contar con su cariño, invitando a los compañeros que la apoyen con decidido entusiasmo, porque es beneficioso para la población, y, como es natural, recaen las ventajas en nuestros hijos y en nosotros mismos. Unánimemente la impresión es favorable.

Es asunto al que nosotros prestamos nuestro concurso, modesto, pero decidido, y ofrecemos para el nuestro deber informativo.

Pasan a la comisión de obras dos asuntos de su pertenencia.

Al contratista de la Plaza de Toros, señor Herrero, le avisan para que lo antes posible pague el impuesto municipal.

Se lee una carta del presidente de la Diputación, y se habla del reparto de utilidades; después se pasa un ratito a la aprobación de cuentas.

El señor de Castillo trae como fruto primitivo de una gestión, la lista de los niños que faltan a la escuela, teniendo el propósito de corregir la falta de asistencia; correcciones que hará en símplica primeramente, y luego castigando severamente.

El señor deleg. manifestado que ve con íntima satisfacción la actitud del alcalde, señor Castillo, invitándole a que continúe velando por la instrucción.

La sesión continuó, haciendo el señor Alcalde una proposición referente al ferrocarril, asunto tan tratado en la Prensa y en el Ayuntamiento, sin que hayamos obtenido nunca satisfactoria resolución.

El señor Alcalde, tan pronto tomó posesión, se interesó en el asunto. Es una vergüenza el retraso de llegada, por las sucesivas maniobras en todas las estaciones del trayecto; los desvencijados coches que están al servicio, habiendo otros nuevos en la estación, y otras cosas como la terminación de la línea de Avila a Salamanca, asunto que el señor Estevan Ciriquian tratará con cariño.

Y esta fué la sesión, sin comentarios, de la que salimos impresionados gratamente, como nunca.

Higiene, enseñanza y ferrocarril; no hay que descuidarlos!
Insistirá el Ayuntamiento e insistiremos nosotros. ¡Merece la pena!

El mercado de ayer no revistió gran importancia.

En el de trigo, las compras están sostenidas y los precios en alza, no queriendo vender los tenedores porque esperan que los precios mejoren aún.

En el detalle pázase a 40 y 40 50 pesetas 100 kilos; 200 de cebada, a 27 y 27 25; 60 de centeno, a 31 y 31 50; 250 de algarrobas, 33 50 y 34; 120 de guisantes a 36 25 y 36 75.

Harina de primera, a 50 pesetas 100 kilos; de segunda, a 48 50 ídem; de tercera, a 47.

De ganado de cerdo cebado, se hicieron pocas transacciones, debido a ser muy elevado el precio a que se cotiza, pues pretenden los dueños a 33 50 y 35 pesetas los 11 50 kilos.

Dueñas.

BIBLIOGRAFIA

ANTOLOGIA DE HUMORISTAS HUNGAROS. — Traducida del húngaro y ordenada por Andrés Révész. — Un tomo, 3,50 pesetas.

Perseverando en su propósito de dar a conocer en lengua española las obras de los actuales humoristas húngaros tantos y de mérito tan excepcional la Editorial CALPE acaba de incorporar a su Colección «Los Humoristas» un nuevo y precioso volumen. Titúlase «Antología de humoristas húngaros» y contiene obras de trece autores, los más notables de su patria.

Se ha procurado en este tomo reunir toda la gama, tan rica y variada, de esta clase de la literatura húngara: desde el humor profundo que linda con la tragedia hasta la broma más leca y las más grotescas ideas.

Los autores cuyas obras componen este libro son: Ambrus, Gábor, Heltai, Herzig, Jókai, Karinty, Kozma de Leveld, Mikszáth, Molnar, Murai, Rakosi Sznes y Szomolányi. De muchos de ellos tiene ya CALPE publicadas en su Colección «Los Humoristas» obras que han alcanzado en español un éxito extraordinario.

LA CAMPAÑA CONTRA LA LANGOSTA

La Gaceta de ayer dice así:

«Los gobernadores civiles de las provincias de Albacete, Almería, Avila, Badajoz, Cáceres, Cádiz, Canarias, Ciudad Real, Córdoba, Cuenca, Granada, Guadalajara, Huelva, Huesca, Jaén, Madrid, Málaga, Salamanca, Sevilla, Toledo y Zaragoza obligarán a las Juntas locales de Defensa el saneamiento de los terrenos que aparezcan invadidos por la langosta en sus respectivos términos municipales procediendo con la mayor actividad, para que puean tan quedar terminados los trabajos el día 31 del corriente mes y ejerciendo la mayor vigilancia en aquellas fincas en que los propietarios se hayan

obligado a realizar por su cuenta la campaña.

Por los ingenieros jefes de las secciones agrónomicas de las mencionadas provincias se remitirá, en el plazo de ocho días, un estado de las superficies que ya hayan sido saneadas y las que quedan por sanear de las acotadas.

Quedan autorizados los gobernadores civiles de las provincias invadidas para imponer cuantas sanciones sean precisas, y fija la ley para aquellas Juntas legales, propietarios o colonos que incurran en infracciones de la misma dando conocimiento al Ministerio de Fomento de los casos que ocurran.»

NOTICIAS

Como consecuencia de la huelga escolar de la clase de Lógica que explica el catedrático señor Díez Lozano, se nos facilitó ayer la nota siguiente:

«Se ha ordenado al director de la Facultad de Letras, por mandato de la su perioridad que reuna a la Facultad, para imponer a los alumnos de Lógica las sanciones a que haya lugar por la huelga que ha tiempo vienen sosteniendo.»

DR. PEÑA

Especialista en enfermedades urinarias.

Análisis de orina y demás análisis clínicos. Consulta de once a una y de cinco a siete. Avenida de Mirat, 49, duplicado.

SEIRULLO

Especialista en enfermedades de la boca y dientes. Sostor Riesco, número 56.

Consulta de diez a doce y de tres a cinco.

Desde hace dos días nos hallamos bajo un régimen intenso de lluvias, que de generalizarse, han de ser altamente satisfactorias para el estado de los campos en la provincia salmantina.

La temperatura es muy agradable dado lo avanzado del invierno.

ESPECIALISTA EN PARTOS

MEDICINA GENERAL

DR. J. PÉREZ MARTÍN

Ramos del Manzano, 29, principal, derecha (Cuatro Calles).

ANTOLIN MARTÍN, dueño de la antigua línea de automóviles desde Vitigudino a Salamanca, tiene el gusto de anunciar al público que, desde esta fecha, cobrará el mismo precio por sus servicios, que el que estipule la nueva empresa.

Los coches saldrán de la cochera, Avenida de Mirat, 3, y otro del mismo dueño, de la Plazuela de los Bandos. 15-4

Cafés "Santa Catalina,"

de MONTALBAN (Cáceres).

Pedirlos en todos los establecimientos. —

Nuestro querido amigo el ilustrado maestro nacional de Peñacaballera, don Facundo Medina, envió a Su Majestad el Rey don Alfonso XIII, una

inspirada salutación en verso, con motivo del regreso del viaje a Italia de Sus Majestades, habiendo recibido del jefe superior de Palacio una expresiva carta de gracias, en nombre del Monarca.

Cooperativa Cívico-Militar.

A las tres de la tarde del 12 de los corrientes celebrará esta sociedad, en el local de La Providencia (Arroyo del Carmen 15 junta general extraordinaria, con objeto de tratar de prorrogar el último ejercicio reformar el reglamento y ultimar venta de parte del edificio social. Si no se reúne número tendrá lugar la subsidiaria el día 13, a la misma hora.

Salamanca, 10 de Enero de 1924. El presidente. 1-1

EL 606 Y EL 914

los inyecta el médico especialista en enfermedades secretas D. Ramón Acedo, con treinta y cuatro años de práctica. Calle del Jesús, número 7.—Consulta: De nueve a una mañana y de seis a nueve tarde. —

DR. CORTES

Profesor de la Facultad de Medicina. Enfermedades de la Piel y Sifilografía. Consulta de once a una y de seis a ocho. CALLE DEL SOL

Dña Dolores González, en memoria del XXIV aniversario del fallecimiento de dona Manuela Iglesias González (que en paz descanse), ha donado a la Sociedad de Mendicidad, cincuenta pesetas.

DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antivenéreo. SIFILIS - PIEL - URINARIAS. LIBREROS 16. —

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios. Especialista en enfermedades de la piel y sífilis. Plaza del Mercado, núm 52, principal. Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho ml., v. y d.

Don Antonio González Rodríguez, apoderado de la acreditada agencia «Excelsior», nos ruega hagamos constar que no es él el Antonio González que ha sido denunciado por a boroto en el café Pasaje, según publicamos en el periódico de ayer.

Queda complacido nuestro comunicante.

La Moda Elegante Ilustrada es la mejor revista del hogar, publica un número mensual de 86 a 40 grandes páginas, con numerosos y elegantes modelos de trajes y abrigos, interesantes y prácticas páginas de labores, amena literatura de las más afamadas escritoras españolas, cocina, correspondencia particular y sección de encargos.

Todos los números llevan una hoja suplemento de ocho páginas con patronos trazados de elegantes modelos.

Dos suplementos anuales de novelas interesantes y morales.

Solicite usted número de muestra y boletín de suscripción a la administración de la Moda Elegante Ilustrada, Preciados, 46, Madrid. mt. y v. 10-9

La sociedad obrera de Profesiones y oficios varios, celebrará esta noche, a las ocho y media de la noche, en su domicilio social, Arco de la Lapa, 4, junta general ordinaria, para la aprobación

de cuentas y renovación de cargos, rogando a sus asociados la más puntual asistencia.

DR. V. GAITE

Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. Ha trasladado su consulta a la calle del doctor Riesco, número 57. Horas de consulta: De doce a dos. —

EL DOCTOR SANDOVAL

ha trasladado su consultorio y domicilio, a la Plaza de los Bandos, núm. 1. mt. y v.

El día 6 del actual ha fallecido en Bilbao el conocido carpintero que fué de esta ciudad, José Andrés García. A su viuda e hijos damos nuestro sentido pésame.

DR. INFANTE

Doctor Riesco, 58, duplicado. 1-6-11-16-21-28.

Doctor D. ANTONIO TRIAS PUJOL

Catedrático de la facultad de Medicina. Tendrá cerrado su consultorio de Cirugía, desde el día 15 de Diciembre hasta el 10 de Enero próximo.

Rúa, número 25. Horas de consulta: de dos a cinco

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos, Bernardo Cordovilla Zurio y Francisco Gregorio Casado, De funtines, Joaquín Sánchez Blanco.

Traspaso. La Comisión liquidadora de la fábrica de confecciones de la viuda de Casto Mulas, cede en traspaso todo lo que se refiere a dicha fábrica, tanto en maquinaria como existencias.

Para informes y ofertas, don Estanislao Guerrero, Pozo Amarillo, 7, Salamanca. 6-1-1

Se arrienda

una cochera capaz para seis automóviles. Informarán, Sánchez Ruano, 20.

Se venden

dos coches de línea y una magnífica tartana valenciana. Para tratar, dirigirse a D. Juan Miguel Blázquez Dávila, de Barco de Avila. 8-2

Venta.

Se venden dos ruedas hidráulicas de hierro: una con fuerza para una piedra y otra para dos piedras. Informará Buitanío el «Moliner» en Villagonzalo de Tormes. 6-6

Automóvil

Se vende, a toda prueba, un automóvil de tres asientos, 10 H. P., marca «Clement-Bayard». Informará, Hermenegildo Labastida, Pozo Hileria, 28. 4-4

Ganado puro holandés.

Se venden novillas y vacas recién paridas, de gran producción, alimentadas al pastoreo. Para informes, Juan Manuel Galindo.—Béjar. 12-3

Diccionario.

Se vende barato, un Diccionario Universal de la Lengua castellana, por D. Nicolás María Serrano. Consta de quince tomos, en folio mayor, esmeradamente encuadernados. Informarán, librería de Núñez, Rúa, 25. 10-5

NECESITA el ganadero

conocer lo más aceptado para el desarrollo y engorde del ganado mular, vacuno, de cerdos, lanar y caballar. Comen bien si no tienen apetito, evitan enfermedades y ponen pelo lustroso, útil en ferias. El cerdo pone mucho.

El de vientre mejora las crías y leche. Las gallinas ponen doble. Cinco céntimos de polvos en tres pienso al día con la FOSFOROSA, «engorde castellano».

Salamanca: Droguería de D. Teodoro del Moral, Isla de la Rúa, número 2. Guijuelo: Farmacia de D. Emeterio Hernández.

Peñaranda de Bracamonte: Farmacia del señor Sánchez y Droguería del Sr. García-León: Sociedad Leonesa de Productos Químicos. Valladolid: Centro Farmacéutico y Droguerías Central y Europea. Zamora: Droguería del Sr. García Capelo. Toro: Farmacia de García Peña.

3,50 pesetas el kilo. 6-4 m. h. 31 E.

Ocasión.

Magnífico automóvil, de ocho cilindros, carrocería Cabriolet, imitando rejilla, cinco ruedas metálicas. Se vende baratísimo por haberse adquirido en cambio ventajoso. Toda prueba. M. Becedas, automóviles, San Torcuato, 11, Zamora. 8-1-7

Venta de pinos.

Se venden veinte mil pinos de entresaque, en esta provincia, cerca de estación de ferrocarril. Para tratar, con don Primitivo López, calle del Dr. Pujol, 6. 6-1-4

Caballo.

Se vende un caballo semimental, de alzada diez a doce dedos sobre la cuerda; pelo, castaño claro; tiempo, cuarenta meses; raza, angloárabe. Para tratar, con su dueño, Benjamín Robledo, en Rasueros (Avila). 15-1-3

Socio.

Se desea un socio con capital, para la fábrica de harinas «La Caridad», de Guadramiro, partido de Vitigudino. Esta fábrica se encuentra situada en la carretera de Salamanca a Fregeneda, en punto muy céntrico para la molinda, siendo movida por motor Crossley, a gas pobre, con tres pares de piedras y todos los aparatos necesarios para la molinera. Se desea persona seria y que ofrezca las garantías necesarias. Para dirigirse, a su dueño, Segundo Sendin, en Guadramiro. 10-1-3

Novilla holandesa.

Se vende una novilla holandesa, dando leche y preñada de cuatro meses y una churra de seis meses. Para tratar, con su dueño, Joaquín de la Fuente, en Espino de la Orbada. 8-1-5

Se arrienda

o se vende a 30 kilómetros de Salamanca, por carretera, una finca de pasto y lab., de cabida 125 hectáreas (260 huebras), de las cuales, 65 hectáreas (130 huebras) son de labor, en tierra de primera clase; de pastos bajos y altos, 55 hectáreas (70 huebras), y de viñedo, en plena producción, 25 hectáreas (60 huebras). Abundante en aguas, pudiéndose regar unas 18 hectáreas de pasto y labor, gran cantidad de leña, muchísimo arbolado, un bosque y magníficas dependencias para el dueño, colono y servidumbre, así como para ganado vacuno, lanar, caballar y cerda. Mantiene todo el año 40 vacas, 150 ovejas y 15 o 20 cerdos, pudiendo ser susceptible de grandes mejoras. Se arrienda y se vende con o sin los frutos mostrados. Informarán en Sánchez Ruano, 1, segundo. 10-4

Se vende

una mampara de cristal, propia para escritorio en la zapatería del Corriño.

Se arriendan

los pastos y labor de la dehesa de Mázares, propiedad de la Excmo. señora Duquesa viuda de Almenara Alta, sita en el término municipal de Palacios del Pan, partido judicial y provincia de Zamora, y de una extensión superficial de 2.248 hectáreas. Para precio y condiciones, en la Plaza de San Cipriano, 6, Zamora, con el administrador, D. Lucas Lozano. 25-19

LOCION CEREAL
Lo mejor para combatir la caída del pelo.
Farmacia M. Recio.
SALAMANCA
mt. y v.



Cie. Gle. Transatlantique.

Compañía de vapores correos franceses a gran velocidad.
Salidas fijas directas de la Coruña a la Habana y Veracruz, el día 28 de cada mes.
El 10 de Enero, el vapor DE LA CALLE.
Todos los vapores admiten pasaje de lujo, 1.ª y 2.ª Precio en preferencia, pesetas 825 a 875.
Tercera, para la Habana, 549,50 pesetas; para Veracruz, 592,75.
El 28 de Enero, el vapor FLANDRE, para la Habana, pesetas 589,50; para Veracruz, pesetas 582,75.
Los pasajeros de 3.ª clase deben dirigirse directamente a esta Agencia, sin intermediarios, para la reserva de plazas, enviando depósito de pesetas 150 por cada una, y presentándose en la Agencia cinco días antes de la salida del vapor.
Para toda clase de informes, dirigirse a su consignatario, Nicandro Farina, Compostela, esquina a la plaza de Lugo. La Coruña. 10-9

Mala Real Inglesa

VAPORES CORREOS INGLESES
LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña el 30 de Enero y de Vigo el mismo día el vapor ARLANZA.
Para los mismos puertos saldrá de Coruña el 3 de Febrero y de Vigo el mismo día, el vapor AVON.
Precio del pasaje en tercera: De dos a diez años, 225,30; de diez años en adelante, 442,50. Se camarote cerrado, de dos a diez años, 225,50; de diez años en adelante, 469,50.
Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, para los puertos arriba citados.
Salidas de Villagarcía para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires:
El 30 de Enero, vapor DARRO.
El 13 de Febrero, DESEADO.
Precio del pasaje en tercera clase: De dos a diez años, 220,10 pesetas; de diez años en adelante, 432,60.
Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores.
Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton y Cibeo para New-York.
Para toda clase de informes respecto a fechas de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: En Coruña, Sres. Rubina e hijos; en Vigo y Villagarcía, el agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN.
Correspondencia: Apartado número 75. En Madrid: Sres. Mac Andrews & Cia. Marques de Cubas, 21. 8-8

CAFE RESTAURANT

NOVELTY
Menú variado.—Langosta diaria. Café exprés. Chocolate con Crozans y churros. Todos los días Grandes conciertos musicales de cinco y media a siete y media y de diez a doce.
Teléfono 114.

LIQUIDACIÓN

Se liquidan 2.000 pares de botas, con piso de goma. ¡Más baratas que en fábrica!
Zapatería del Corriño.
PRECIO FIJO

ULTRAMARINOS Y BATERIA DE COCINA

¿Desea usted obtener grandes ventajas en sus compras? Visite la casa de HIJO DE N. BENITO.
CHAMBERI. — SALAMANCA
Al por mayor y menor.

Visita los grandes almacenes modernos de Mercadería, Paquetería y Bisutería, de SIRO GAY instalados en la calle Prior, 3, principal. VENTA EXCLUSIVA AL POR MAYOR

PARCELA DE TERRENO

Se vende una de 20 metros de fachada por 18 de fondo, completa o la mitad, en la calle Nueva de las Carmelitas, salida por la carretera de Ledesma. Informará Federico C. Alaguero, eras de las Carmelitas, Villa Guadalupe. 6-6

Gran Restaurant y Hospedaje
El Español.
Se sirven bodas, banquetes y encargos.
Se alquilan automóviles.
:: Precios económicos ::
SE ADMITEN ABONOS

PIANOS
Gran surtido de pianos, pianolas y pianos eléctricos de las marcas más selectas y garantizados los desperfectos que le pueda ocurrir durante cinco años.—Pianos de manubrio y armonios.—Reparraciones, afinaciones y alquiles.—Acordeones, instrumentos de cuerda y accesorios.—Música impresa y Rollos de pianolas.
Casa De-Bernardi
PEREZ PUJOL, 5 y 7, SALAMANCA

BAR-LOK
Máquina de escribir inglesa.
LIPS - Cajas de seguridad.
Se solicita un agente activo.
Agente regional:
A Sanvicente.
Ramos Carrión, 12.—Zamora. 10-4

Almacén de maderas y materiales de construcción.
CEMENTO CANGREJO
Santiago Martín Báez
Sánchez Ruano, número 16.
Casa y grandes depósitos en la estación de Ciudad-Rodrigo. 8-5

GRAN HOTEL Y RESTAURANT
PASAJE
SE SIRVEN BANQUETES, BODAS Y LUNCHS.
Restaurant.—El comedor más amplio. Calefacción.—Cubiertos a la carta con extensa y variada lista de platos. Langosta diaria.—Se sirven cubiertos y raciones a domicilio.—Precios especiales.
Propietario: GREGORIO BARRAGAN
RESTAURANT PASAJE

Almacén de tripas secas de FRANCISCO REVILLA
GARCEL NUEVA, 9
Se venden tripas para longaniza y chorizo, a 5,50 pesetas el mazo de cuarenta metros; tripa para morcilla y farinato, a 3,50 pesetas el mazo de cuarenta metros. Esta casa trabaja las tripas de los principales mataderos de España y del Extranjero.
Prueba y os convenceréis, que es la casa más seria en este artículo.
No confundirse: Frente a la puerta de la Cárcel. 60-57

PAGINA EXTRANJERA

La situación en Grecia.

El resultado de las últimas elecciones legislativas, celebradas en Grecia, ha tenido consecuencias trascendentales. En el Poder los partidos extremos y en íntima colaboración con los venizelistas y Juntas militares, fácil les fué el triunfo en los comicios; más que fácil, seguro y completo, porque los partidos genuinamente monárquicos, se abstuvieron de luchar. No se hizo esperar la trascendente consecuencia de este suceso político.

Reunido el Consejo de ministros, publicó una nota en la que hacía constar que antes de que se constituyera la asamblea nacional y que para que con toda tranquilidad se discutiera la forma de Gobierno más conveniente al país, se había invitado a S. M. el rey para que se ausentase «hasta que fuese definitivamente determinado el régimen fundamental.» Esto decía la nota del Gobierno griego, siendo, por tanto, inexacto cuanto han escrito y transmitido las agencias acerca de la supuesta exigencia que se formulará al Rey Jorge II para que abdicate antes de encaminarse al destierro.

A la vez que en Atenas ocurrían estos sucesos, que antes eran considerados como ordinarios y que después de 1914, por lo frecuentes, apenas si merecen unos comentarios periodísticos, Venizelos era llamado por sus partidarios y por los nuevos legisladores para que se trasladase a su patria. Ha accedido al ruego, pero declarando previamente que no aceptará el Poder.

Desde el último intento revolucionario, a fines de Octubre pasado, que acudió el general Metaxas, la opinión general se inclinaba contra la institución monárquica, y singularmente contra la dinastía representada por un rey improvisado, sin ambiente y sin prestigio. Se ha dicho, con razón, que el hijo de Constantino no debió suceder a su padre en el trono de la Mélada.

Prudentemente ha aguardado la celebración de las elecciones, cuya característica era conocida y la había puntualizado Venizelos en su carta programa: «Como soy un republicano sincero, no puedo favorecer a aquéllos que piensan establecer la república por la fuerza. Si queremos modificar la forma de nuestro régimen, es preciso que ello se haga por el pueblo, expresando su opinión con absoluta libertad.»

Del retraimiento de los partidos monárquicos y de cómo se hayan preparado estas elecciones de Grecia, no tenemos detalles, o pueden ser confusos, parciales y contradictorios los recibidos de origen aliado, pero si podemos anticipar cuál será la decisión que sobre el régimen del país decreta la asamblea nacional. La monarquía reinante puede considerarse desaparecida.

El joven monarca, Jorge II, no ha reinado un momento en el trono de sus mayores. Prisionero de las Juntas militaristas y de los grupos revo-

lucionarios, sólo ha servido de pretexto para una ficción monárquica, y de figura pantalla para un período de transición, que parece a punto de terminar.

Jorge II es una víctima más de la guerra europea.

Portus.

CIUDAD RODRIGO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Mercedo último y precios.

Tan animado como los anteriores ha estado el mercado del martes pasado, hubo bastante ganado de cerda, habiéndose hecho varias ventas por vagones, a treinta y tres pesetas y media, y sultos, a treinta y dos. Compradores hubo poco.

En el mercado de cereales rigieron los siguientes precios: Trigo candeal, a 17,50 pesetas fanega; barbilla, a 17; centeno, a 13; cebada, a 10; algarrobas, a 15.

Encuétrase bastante mejorado, el joven registrador D. José Gallo. Arranz.

El acto de Medina por los Estudiantes Católicos.

Esta mañana se recibieron interesantes noticias de Zamora, Madrid Avila.

De esta bajarán nutrida comisión acompañando al Presidente de la Juventud Católica, que tomará parte en el acto.

De Madrid llegará nuestro ilustre paisano señor Gil Robles, con el fin de hacer la información para *El Debate*, y es casi seguro que sea invitado a hablar, aunque no está incluido en el programa.

De Zamora, entre otros, el joven Dr. Matilla, primer presidente de la Federación Salmantina y con el señor Laorden, entusiasta de la obra.

De Valladolid, acompañando al señor Arzobispo y al doctor Villamil, representación de la Asociación de Padres de Estudiantes Católicos e in-



De venta en los principales establecimientos de electricidad.

dividuos de la asociación de E. C. de Medicina, Derecho y Bachillerato.

De nuestra ciudad pasarán de veinte los escolares que en autos y en tren irán el sábado a la histórica ciudad de Isabel la Católica y de éstos algunos de la Asociación del Colegio de María Auxiliadora.

Va a hacer un año que en la primera asamblea de la Confederación Nacional, se acordó la creación de las Federaciones regionales, y en Castilla va a formarse ahora, aprovechando el despertar que en la región se nota de todas las actividades.

Celebraremos que acompañe el éxito a este primer acto, del cual ofreceremos cumplida referencia a nuestros lectores.

SUCESOS LOCALES

INSULTOS

Saturnina Murga, por insultos a su vecina Remedios Seisdedos, ha sido denunciada al Juzgado municipal.

ESCANDALOS

Antonio Tomás García y su esposa, Rosa Egido, promovieron un fuerte escándalo en la calle del Prior, pasando al Juzgado municipal, como asimismo Dorotea Santiago Gallego, Esperanza Manzano y Felisa González, que alborotaron en la misma calle.

INFRACCIONES

Don Francisco González, por no poner pie de imprenta en un manifiesto del Sindicato nacional de Industrias ferroviarias, ha sido objeto de una denuncia por no cumplir la ley de imprenta.

LOS TEATROS

LICEO.—La compañía que actúa en este concurrido teatro puso ayer en escena, con el éxito de todos los días, *La niña de las planchas* y *El iluso Cañizares* en la vermouth, y *La fresa*, *De padre y muy señor mío* y *El raión*, en la función de la noche, escuchando muchos aplausos todos los actores que intervinieron en la representación de estas obras, realizando una labor muy acertada.

Mañana, sábado, según anuncios, hará su debut y segunda reaparición el coloso primer actor Rafael Ramírez, que al frente de un formidable conjunto viene a estrenar los más gratos éxitos de la última temporada en Madrid, para lo cual tiene concedida la exclusiva de *El director es un hacha*, *Pío Musolini* y otras cuantas, cuyo valor literario no hemos de discutir, pero que, desde luego, hacen que el público pase un agradableísimo rato, a precios baratísimos, tratándose de una compañía de la importancia de la que dirige Rafael Ramírez.

A las seis y cuarto y a las diez, pondrán en escena la comedia en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca, *Los frescos*.

Reparto: Adela, Rafaela Lasheras; Felisa, Joaquina Maroto; Cándida, Consuelo Pastor; Beatriz, Adela Can-

tos; Ninón, Mercedes Nieto; Juana, Elvira López; Elisa, María Rivas; Pepe, Rafael Ramírez; Roque, José Lucio; Blas, Fernando Carmona; Luis, Manuel Méndez; Remuller, Ignacio Meseguer; Marcial, Luis Infesta.

Muy pronto tendrá lugar el debut de la estrella Mercedes Serós.

BRETON.—Mañana debutará en este elegante coliseo, la notabilísima compañía lírica, que dirigen los aplaudidos y conocidos actores Loreto Prado y Enrique Chicote, procedentes de Madrid, donde han realizado una triunfal campaña.

La compañía de Prado-Chicote, viene integrada por escogidísimos elementos que hacen de ella una de las mejores compañías que realizan turnés por provincias.

Las obras elegidas para el debut son: *De Miraflores... y a prueba!* y *¡Es mucho Madrid!*, esta última estreno.

MODERNO.—Hoy debutarán en este favorecido teatro los excelentes acróbatas Los Jarlaval's, la bella bailarina Pilar Nebra y la aplaudidísima cancionista Lolita Méndez.

El debut de estos tres números de variedades constituirá un éxito más a los ya apuntados por la empresa de este teatro, que tan brillante campaña está realizando.

Máquina patentada New-York, para caramelos y confitería en general.

Regalo el formulario práctico, que contiene 30 fórmulas para elaborar a la perfección, toda clase de caramelos, bombones, turrones, chocolates, galletas, frutas y artículos más corrientes de confitería y pastelería, escrito por los mejores maestros del ramo. La obra más completa y moderna hasta hoy conocida. Se regalará a los compradores de la maquinaria New-York, y se venderá al precio de 50 pesetas a los clientes de otros artículos. Para catálogos y presupuestos, a Juan Borrell, Ronda S. Antonio, 8, Barcelona. 1-1

Vigas.—Se venden treinta vigas de negro, en Topas. Para tratar, con su dueño, Ildefonso Benito, en dicho pueblo. 5-1

Toro semental, de tres años, escaso, morucho, capapinto, se vende en Boada. Para entenderse, con Casimiro Tapia. 4-1

Pastos.—Se arriendan en la dehesa de Garcinigo (Barbalos) para ganado lanar, hasta el 15 de Abril. En la misma informarán. 8-1

Casa.—Se vende la casa número 1, de la calle de la Azucena. Consta de planta baja, principal y segundo. Para informes, D. Carlos Mediero, Plaza Mayor, 7, segundo. v y d.

Coche para niño, vendese condiciones. Informes, San Pablo, 14, segundo. 8-5

Pastos.—Se arriendan pastos de invierno, para ovejas, hasta el 10 de Abril, para seiscientos cabezas, en Castroverde (Cuarto del Aldehuela). Para tratar, con D. Santiago S. Hidalgo, en Terrores, o con el montazgo de la finca.

Joven, con grandes conocimientos en contabilidad, se ofrece para llevar la de comercio o fábrica. Paseo de Canalejas, 60, 2.ª, izquierda, informarán. 4-4

Una renuncia y un nombramiento.

El señor don Enrique Louis, director de la línea de Medina del Campo a Salamanca, nuestro respetable y querido amigo, ha renunciado su cargo, y el Consejo de Administración, atendiendo las razones de edad y los excelentes servicios prestados por el señor Louis, le ha aceptado la renuncia.

Durante más de treinta años, monsieur Louis, francés de nacimiento y español por sentimiento y por gratitud a las atenciones y franca hospitalidad que aquí halló, desempeñó el cargo, en momentos, muchas veces, bien críticos, con lealtad, austeridad y competencia.

Mr. Louis tiene el aprecio y la consideración de todos cuantos le han tratado, y que reconocen en él al caballero intachable y al amigo leal, a más del experto técnico y del probo funcionario.

Mr. Louis tiene en Salamanca sus mayores afectos y sus raíces más honrosas. Se le ha considerado como un salmantino más, que siempre acudió a cuantos llamamientos se le hicieron en pró del bienestar o del progreso de la ciudad.

Para sustituir a Mr. Louis, el Consejo de administración ha nombrado

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

Catecismo del ciudadano

Al terminar la Junta de abastos, fuimos recibidos por el gobernador civil, permaneciendo breves momentos en su despacho por tener el señor De la Dehesa que conferenciar con el presidente de la Diputación.

Per esta circunstancia el señor De la Dehesa se limitó a facilitarnos un despacho telegráfico del subsecretario del ministerio de la Gobernación, general Martínez Anido, sin comunicarnos ninguna otra noticia informativa referente a la provincia, lo cual delata el hecho de que la mayor normalidad predomina en toda la región salmantina.

El despacho del señor Martínez Anido, de manera concreta, viene a decir, que dentro de breves días le remitirá el Catecismo del ciudadano, publicado por el Directorio militar, con objeto de que los distribuya por los centros obreros y culturales, institutos y por las escuelas de la provincia, a cuyo efecto se servirá mandar ejemplares a los delegados gubernativos, para generar una sana conciencia ciudadana, y con ella la restauración de la grandeza de la Patria.

Consideramos acertadísima esta difusión, siquiera sea elemental, de las virtudes cívicas, para que el ciudadano adquiera la plena capacidad de sus derechos públicos, y con ellos la total emancipación del injusto poder que durante tantos años le ha tenido esclavizado, con menoscabo de su dignidad, pues no otra función ha ejercido el caciquismo durante el tiempo que ha sido el verdadero soberano de este pobre país.

LOS ACUMULADORES Exide SON LOS MEJORES

Exclusiva para las provincias de Salamanca y Zamora: Moneo Hijo

PROFESORA DE CORTE MODISTA Remedios Seisdedos San Justo, 6, pral., derecha. a.h. 31 E.

LOS ACUMULADORES Exide SON LOS MEJORES

Exclusiva para las provincias de Salamanca y Zamora: Moneo Hijo

PROFESORA DE CORTE MODISTA Remedios Seisdedos San Justo, 6, pral., derecha. a.h. 31 E.

CASA CALVO Bajada de San Julián, núm. 3. Este nuevo establecimiento, muy modestamente establecido, pone a la disposición del público la venta de los artículos que a continuación se indican: Pellizas, trajes azules, de faena, géneros de punto, tapabocas, mantones, paraguas, impermeables, calzado y todo lo concerniente al ramo de tejidos.

Traslado de Relojería Por diversas circunstancias, y a beneficio de sus clientes, se traslada la RELOJERIA RAMOS a la calle de San Pablo, núm. 10, donde hará sus ventas con un 50 por 100 de rebaja a plazos y al contado.

AGUA JOVINCELA Imimitable Tintura Progresiva para devolver al cabello BLANCO el color CASTAÑO o NEGRO JUVENIL. Vigoriza y ondula el cabello. Verdadera joya del tocador. Composición puramente vegetal sin Sales metálicas ni Materias tóxicas. De venta en casa Bajo Ruiz, Quintana, 4. Por mayor, Vicente Ferrer y C.ª Barcelona.

HOLLAND AMERICA LINE DE ROTTERDAM Servicio regular de vapores de pasaje desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México. Próximas salidas para LA HABANA, VERACRUZ y TAMPICO. De Bilbao, el 15 de Enero de 1924; de Santander, el 16 ídem; de Coruña, el 18 ídem; de Vigo, el 19 ídem, vapor Edam. De Bilbao, el 24 de Febrero de 1924; de Santander, el 25 ídem; de Coruña, el 27 ídem; de Vigo, el 28 ídem, el vapor Spaarndam. Precio del pasaje a La Habana, en tercera clase, pesetas 539,50. Idem ídem a Veracruz y Tampico, en tercera clase, pesetas 582,75. Incluidos todos los impuestos. SERVICIO RAPIDO NUEVE DIAS A LA HABANA El nuevo y magnífico vapor de 25.400 toneladas de desplazamiento Edendam. Saldrá de Santander, el 30 de Marzo; de Coruña, el 31 de Vigo, el 1.º de Abril. Precio del pasaje en tercera clase: Para la Habana, 549,50; para México, 592,75. Para toda clase de informes, dirigirse a los agentes: Pérez Ullivarri e Hijos, en Bilbao; Francisco García, en Santander; López y Sánchez, en La Coruña; Joaquín Dávila y compañía, en Vigo.

NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN (Lloyd Norte Alemán Bremen). Servicio regular de vapores correos rápidos, entre España y Sud América, por la serie de barcos nuevo tipo KOELN, CREFFELD, GOTHA, SIERRA NEVADA, SIERRA CORDOBA, WESER y WERRA. Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores correos alemanes de gran porte. 10 de Enero, WESER. 24 de Enero, KOELN. 31 de Enero, SIERRA CORDOBA. PRECIO DEL PASAJE DE TERCERA Vapor "Weser" pesetas 432,80 Vapor "Koeln" " 422,80 Vapor "Sierra Córdoba" " 442,80 En camarote aparte, 20 pesetas más sobre el pasaje de tercera. Los vapores "Weser" y "Koeln", admiten pasajeros de clase intermedia y tercera, y el vapor "Sierra Córdoba", primera y tercera clase. CLASE INTERMEDIA Esta clase está situada en el centro del barco, reuniendo por ello grandes comodidades, ya que no hay abordo otra superior. Tienen su cubierta aparte, FUMADOR, COMEDOR y SALON DE CONVERSACION. Las comidas son abundantes y muy variadas. TERCERA CLASE Todos los pasajeros de esta clase, tienen también a su disposición un amplio SALON COMEDOR, FUMADOR y SALON DE CONVERSACION. Las comidas son también abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados. Para más detalles, informa el agente general de la compañía en España, LUIS G. REBOREDO ISLA García Oiloqui, 2. VIGO. Marina, 12.—VILLAGARCIA.

PARA LOS DE CUOTA Correoje militar, 18 pesetas. CASA GARDENAS Armería-Guarnicionería. SAN PABLO, 13 Y 15.—SALAMANCA.

AGENCIA DE TRANSPORTES La AGENCIA EXCELSIOR, de reclamaciones a ferrocarriles, inaugura el día 10 un nuevo servicio de transportes a la estación, con camionetas-automóviles y personal de carga y descarga. Encargos: AGENCIA EXCELSIOR, Dr. Riesco, 51. Teléfono, 365.

Lubrificantes americanos de la "Standard Oil Company" Importador directo: ANDRES MARTINEZ GONZALEZ Valladolid.-Libertad, 14 y 16. Especialidades para motores a gas, eléctricos, turbinas, maquinaria en general y transmisiones, MOTOS, AUTOS y CAMIONES, tractores; grasas consistentes, valvolinas de todas clases y para vapor fuertemente recalentado, cabos de algodón para limpieza de máquinas y desincrustantes garantizados para hervidores y calderas de vapor. REPRESENTANTE EN SALAMANCA: DANIEL ESTEVEZ Pérez Oliva, S. principal.